



«ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAYE»

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1988 ★ ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 127 ★ ΕΤΟΣ 11ον ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑΣ ΤΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ Δ. ΕΥΑΓ. ΖΙΝΖΑΡΑ ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 28^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940

Μαζευτήκαμε σήμερα εδώ για να υμνήσουμε και να δοξάσουμε τους απλούς ανθρώπους των Ελληνικών χωριών και των πόλεων που θυσιάστηκαν στα αλβανικά βουνά στα χρόνια 1940-41. Τους ανθρώπους εκείνους που έγιναν ήρωες απ' τη μια μέρα στην άλλη γιατί τους κάλεσε το χρέος. Το χρέος εκείνο ενάντια στην επιβουλή και στη σκληριά του ανθρώπου από άνθρωπο. Αλλά επειδή ήταν Έλληνες και γνώριζαν πολύ καλά, όπως γνωρίζουμε και εμείς σήμερα, ότι ο άνθρωπος γεννιέται ελεύθερος και πεθαίνει ελεύθερος, αποφάσισαν: Ελευθερία ή θάνατος. Μ' άλλα λόγια προτίμησαν νεκροί και περήφανοι παρά ζωντανοί αλλά ταπεινωμένοι.

Γι' αυτό και άφησαν το κορμί τους και την ψυχή τους στις παγωμένες βουνοκορφές της Πίνδου να τα κατασπαράζουν τα αγρίμια, για να δηλώσουν έτσι ότι ο άνθρωπος αξίζει μόνο να ζει όταν είναι ελεύθερος, κι ότι κανένας δεν είναι ανώτερος απ' τον άλλο, αλλά ότι όλοι έχουν δικαίωμα στα όνειρα, στη χαρά στην ελπίδα.

Όλα ξεκίνησαν όταν στα χρόνια 1931-39 τα φασιστικά κράτη Γερμανία, Ιταλία και Ιαπωνία θέλησαν να επιβληθούν και να προσαρτήσουν ξένα εδάφη. Ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος άρχισε όταν μετά την εισβολή της Γερμανίας στην Πολωνία, το Σεπτέμβριο του 1939, η Αγγλία και η Γαλλία κή-

ρυσσαν τον πόλεμο εναντίον της Γερμανίας. Ο Άξονας πετυχαίνει τις πρώτες νίκες, αφού όλα τα μικρά και ανίσχυρα κράτη της Ευρώπης παραδίδονται χωρίς να αντισταθούν. Η Αγγλία αντιστάθηκε. Ο Χίτλερ αδυνατεί να την υποτάξει. Το 1939 ο Μουσολίνι, σύμμαχος και οραματιστής των ιδεών του Χίτλερ, υποτάσσει την Αλβανία. Από δω και πέρα είναι πλέον φανερά τα σχέδιά τους και για την Ελλάδα. Και φθάνει ο Οκτώβριος του 1940. Με ένα τελεσίγραφο ζητά «από την Ελληνική Κυβέρνηση —ως εγγύησιν— δια την ουδετερότητα της Ελλάδος και ως εγγύησιν δια την ασφάλειαν της Ιταλίας— το δικαίωμα να καταλάβει δια των ενόπλων αυτής δυνάμεως, δια την διαρκείαν της σημερινής προς την Αγγλίαν ρήξεως ορισμένα στρατηγικά σημεία του Ελληνικού εδάφους. Η Ιταλική κυβέρνηση ζητεί από την Ελληνική κυβέρνηση όπως όπως μη εναντιωθεί εις την κατάληψιν ταύτην και όπως μη παρεμποδίση την ελευθέραν διέλευσιν των στρατευμάτων και προοριζομένων να την πραγματοποιήσωσι». Και παρακάτω συνεχίζει: «Η Ιταλική Κυβέρνησις ζητεί από την Ελληνικήν Κυβέρνησιν όπως δώσει αυθωρεί εις τας στρατιωτικές αρχάς τας αναγκαίας διαταγάς ίνα η κατοχή αυτή δυνηθή να πραγματοποιηθή κατά ειρηνικόν τρόπον. Εάν τα Ιταλικά στρατεύματα ήθελον συναντήσιν αντιστάσιν, η αντίστα-

σις αυτή θα καμφθή διά των όπλων και η Ελληνική κυβέρνηση θα έφερε τας ευθύναις, αι οποίαι ήθελον προκύψει εκ τούτου».

Αλλά η επίσημη Ελληνική απάντηση ήρθε απρόσμενη και δυνατή, ήρθε αληθινή και παλληκαρίσια. Τα λόγια του Πρωθυπουργού ήταν «Απήντησα εις τον Ιταλόν Πρόσβυν ότι θεωρώ και το αίτημα αυτό καθ' εαυτό και τον τρόπον με τον οποίον γίνεται τούτο ως κήρυξιν πολέμου της Ιταλίας και της Ελλάδος. Τώρα θα αποδείξωμεν εάν πράγματι είμεθα άξιοι των προγόνων μας και της ελευθερίας την οποίαν μας εξησφάλισαν οι προπάτορές μας. Όλον το έθνος εγερθή σύσσωμον. Αγωνισθότε δια την πατρίδα, τας γυναίκας, τα παιδιά σας και τας ιεράς μας παραδόσεις. Νυν υπέρ πάντων ο αγών».

Το πρωί της 28ης Οκτωβρίου έγινε γνωστό σ' όλο τον κόσμο ότι η Ελλάδα α-

πέριψε την πρόταση της Ιταίας. Και μάλιστα με τόσο περήφανο τρόπο, ώστε ένας βαθύς σεβασμός και θαυμασμός κατέκτησε όλους τους ανθρώπους για τη μικρή αυτή χώρα που έδειξε ότι ξέρει τι θα πει λευτεριά και δικαιοσύνη. Η κραυγή «αέρα» έγινε το σύνθημα της άρνησης στην αυθαιρεσία και την κατάχρηση. Έγινε κραυγή αδικημένων, έγινε περιφρόνηση.

Ο Άγγελος Τερζάκης γράφει στην Ελληνική εποποιία για τη μέρα εκείνη: «Μια διάθεση ευφορίας, κέφι ανάλαφρο, αλλόκοτο, ξεσήκωσε τις ψυχές, πρωινό αγέρι που κολπώνει το πανί. Στα μάτια των ανθρώπων που αντικρίζονταν, έφεγγε ένα χαρούμενο ξάφνιασμα, σάμπως όλος αυτός ο κόσμος να μάθαινε ξαφνικά πως έχει μέσα του κρυμμένα νιάτα». Οι μέρες εκείνες ήταν μέρες γιορτής. Οι φαντάροι έφευγαν για το μέ-

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελίδα)

Εύγε στους χωριανούς

Ήτανε μια αξέχαστη ηλιόλουστη φθινοπωρινή μέρα η Τετάρτη 19) 10) 1988 στο χωριό, φυλλαράκι δεν κουνιότανε, ώρα 10 πρωινή, ήμουν στον κήπο του σπιτιού μου, ασχολούμενο με τη γυναίκα μου στην

χάσω καιρό έτρεξα προς την Τσιούκα. Φθάνοντας στη θέση Βούλια, παρατήρησα ότι η φωτιά είχε ξεκινήσει από πιο κάτω μέσα στο ρέμα προς την Τσιούκα και είχε φθάσει σχεδόν ως εκεί απέναντι από την

Του ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

περιποίηση των λιγαστών λουλουδιών και δένδρων που έχουμε.

Ξαφνικά, άκουσα να χτυπά δακτυλοκρούμενα η καμπάνα του χωριού μας. Μπα! Τι συμβαίνει; Η καμπάνα χτυπάει με αυτόν τον τρόπο στην κήρυξη πολέμου και επιστρατεύσεως ή σε περίπτωση άμεσου κινδύνου από πυρκαϊά.

Έτρεξα προς το κέντρο του χωριού και πράγματι εκεί πληροφορήθηκα ότι άρχισε πυρκαϊά στην Τσιούκα. Χωρίς να

δρῦση του Θεωρή, καίγοντας χόρτα και θάμνους ευτυχώς, χωρίς καμιά ζημιά σε καλλιέργειες και σπιροφόρα δένδρα.

Με μεγάλη έκπληξη και ικανοποίηση συγχρόνως παρατήρησα πάρα πολλούς χωριανούς, όσοι δηλαδή βρέθηκαν εκείνη την ώρα στο χωριό, λόγω των αγροτικών εργασιών τους, να προσπαθούν να συγκρατήσουν τη φωτιά με κλωνάρια σικιάς, η κουτσουπιές

Μια δεμνή εκδήλωση

ΚΑΡΔΙΤΣΑ 23) 10) 1988 Συγκλητική εκδήλωση οργάνωσε ο Δήμος Καρδίτσας στο Δημοτικό (κιν) θέατρο, προς τιμήν του συγγραφέα του βιβλίου «Η πρωτεύουσα της Ελευθερίας Ελλάδας - η Καρδίτσα στην Αντίσταση», του Καρδισιώτη κ. Απαστόλη Στρογγύλη, το πρωί της Κυριακής 23) 10) 1988.

Πολύς κόσμος με άσπρα μαλλιά και φαλάκρες τίμησαν την εκδήλωση και λίγοι νεότεροι και νέοι. Οι πρώτοι έφεραν στο νου τους τα δύσκολα χρόνια της φασιστικής κατοχής και τους αγώνες για την απαλλαγή από τον Χιτλερικό και Ιταλικό Φασισμό, όπως τον έζησαν.

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Αρχοντής προλόγισε το βιβλίο, ευχαρίστησε όλους, που με την παρουσία τους τίμησαν αυτή τη σημαντική τελετή που αφιερώνεται στην ιστορία της Καρδίτσας αλ

λά και γενικότερα της περιοχής. Το βιβλίο το χαρακτήρισε ιστορικό ντοκουμέντο της Καρδίτσας και είναι μια αποκαλύψη για τους νεότερους, ζωντανεύει μια ολόκληρη εποχή με αντικειμενικότητα, ειλικρίνεια, εντιμότητα από δημοσιογράφο, που τα έζησε και πρωτοστάτησε.

Αναφέρθηκε στην Αντίσταση της Καρδίτσας, το ρόλο της σαν πρώτη ελεύθερη πόλη σε ολόκληρη την κατεχόμενη Ευρώπη και εξέηρε την αμεροληψία του Καρδισιώτη συγγραφέα Αποστ. Στρογγύλη. Μετά εξέφρασε την ευχή να γίνει η καταγραφή των Καρδισιωτών που έλαβαν ενεργό μέρος στην Αντίσταση και να υπάρχουν τα ονόματά τους στο Αρχείο της πόλης για τους νεότερους και τελείωσε εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη της Καρδίτσας σ' όλους τους αγωνιστές της (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 3η σελ.)

★ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

Η νησιώτικη εκδρομή που δεν έγινε

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Μια κρούση μας στον κ. Γιώργκο Ζάχο, γιο του Τάσιου και της Μερόπης για μια διήμερη εκδρομή με οικονομική διανυκτέρευση στη Μύκονο, βρήκε την πλήρη ανταπόκριση και μάλιστα ΔΩΡΕΑΝ. Προσφορά του Τουριστικού Γραφείου Γιώργκου Ζάχου και Γιώργγου Γούλια της Μυκόνου.

Μετά από την πρόθυμη αυτή προσφορά, έκανα πάνω από 30 αντιπροσωπευτικά τηλεφωνήματα, με τα οποία δήλωσαν μόνο 2-3 αμέσως. Αργότερα εγκρίτως δήλωσε μόνο η Πολυτίμη Νάκα (Μηλίτση) για την διήμερη εκδρομή της Μυκόνου, με δωρεάν διανυκτέρευση. Τελικά συγκεντρώθηκαν περί τα 12-13 άτομα.

Η προσφορά του κ. Ζάχου ήταν για 25 μέχρι 30 άτομα.

Θα ήταν λοιπόν κρίμα, μια τέτοια πρόθυμη προσφορά να χαρμιασθεί με τόσο λίγα πρόσωπα, φέτος.

Σε τηλεφωνημά μας να ευχαριστήσουμε τους κ.κ. Ζάχο και Γούλια, για την προσφορά τους, αν και δεν έγινε η εκδρομή, μας τόνισαν ότι ισχύει η προσφορά τους για την ερχόμενη σαϊζόν.

Μια σκέψη έγινε για το ερχόμενο Πάσχα, χωρίς πολλές πιθανότητες πραγματοποίησης. Μα σίγουρα θα την πραγματοποιήσουμε νωρίς το Φθινόπωρο του 1989, όταν θα βρίσκεται ακόμη στη Μύκονο ο Τάσιος με την Μερόπη, που θα μας ξεναγήσουν στο νησί, για να γυρίσουμε στην Αθήνα μαζί.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα με ικανοποίηση δέχεται τις προσφορές των απανταχού Μεσενικολιτών για την ανέγερση Νέου Κοινοτικού Καταστήματος του χωριού, και τους ευχαριστεί.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Ι. ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Αλκέτου 12 (Προφ. Ηλίας Παγκρατίου)
ΑΘΗΝΑ. Τηλέφωνο 7523.859

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όπως θα πρόσεξαν οι αναγνώστες μας, η Εφημερίδα τώρα τελευταία έχει ποικίλη ύλη. Η έκκλησή μου να στείλουν την συνεργασία τους οι συνδρομητές που έχουν το χάρισμα να γράφουν, έχει σχεδόν ικανοποιηθεί. Τους ευχαριστούμε και περιμένουμε κι άλλους να γράψουν.

Ευχαριστώ
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Πρόσθετη ασφάλιση αγροτών

Απεστάλησαν στην Κοινό-τητα τα σχετικά έγγραφα και η νομοθεσία για την πρόσθετη ασφάλιση των αγροτών, από τον ΟΓΑ. Σύμφωνα με τις διατάξεις του εν λόγω Νόμου, η λειτουργία του Κλάδου πρόσθετης ασφάλισης αρχίζει από 1.1.1988, και θα συμπεριληφθούν οι ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ ηλικίας από 22 μέχρι 64 χρόνων. Φέτος θα γραφτούν όσοι γεννήθηκαν από το έτος 1924 μέχρι το έτος 1966, και υποχρεούνται να καταβάλουν την πρόσθετη ασφαλιστική τους εισφορά.

Προς τούτο θα συνταχθεί από τον Ανταποκριτή του ΟΓΑ της Κοινοτήτάς μας το σχετικό Μητρώο, στο οποίο στάλθηκαν και έντυπες καταστάσεις. Η ασφαλιστική εισφορά ορίζεται σε τρεις κατηγορίες, με βάση πάντα το βασικό ημερομίσθιο του ανειδίκευτου εργάτη και ανέρχεται σε δρχ. 8.760 το χρόνο για την Α' κλάση, η οποία είναι και υποχρεωτική, σε δρχ. 13.080 για την Β' κλάση, και δρχ. 17.520 για την Γ' κλάση. Η πρόσθετη αμοιβή για τους συνταξιούχους που θα γραφούν στην Α' κλάση ισούται με το γινόμενο των ετών ασφάλισης, επί του ποσού του ημερομισθίου ανειδίκευτου εργάτη, που ισχύει την 1η Ιανουαρίου εκάστου έτους, επί τον συντελεστή της ασφαλιστικής κλάσης που είναι 0,3 της πρώτης, 0,425 της δεύτερης και 0,55 της τρίτης. Έτσι με τα σημερινά δεδομένα, για έναν ασφαλισμένο που πληρώνει για 5 χρόνια ασφαλιστική εισφορά της Α' κλάσης, θα πάρει 2.074X5=10.370X0,3=3.111 δρχ. πρόσθετη σύνταξη, αυξανόμενη ισόποσα της βασικής σύνταξης. Αν πληρώνει την Β' κλάση, θα πάρει 2.074X5=10.370X0,425=4.407 δρχ. και αν πληρώνει την Γ' κλάση θα πάρει 2.074X10.370X0,55 = 5.703 δρχ.

Τ' ανωτέρω εν ολίγοις αναφέρονται στον κανονισμό, περισσότερες λεπτομέρειες στον Ανταποκριτή του ΟΓΑ. Εκείνο που προέχει είναι ότι όλοι οι ασφαλισμένοι α-

Νέα του χωριού

γρότες υποχρεούνται να προσέλθουν να εγγραφούν στο Μητρώο, και να δηλώσουν ποια κλάση επιθυμούν. Σε περίπτωση που κάποιος δεν προσέλθει και είναι ασφαλισμένος στον ΟΓΑ (έχει βιβλιάριο υγείας κλπ.) τον γράφει ο Ανταποκριτής υποχρεωτικά στην Α' κλάση, και εκείνος είναι υποχρεωμένος να καταβάλει την εισφορά, άλλως δημιουργούνται προβλήματα κατά την συνταξιοδότησή του. Τέλος, δεν γράφονται στα προσωρινά αυτά Μητρώα και δεν υποχρεούνται στην καταβολή εισφοράς οι συνταξιούχοι του ΟΓΑ λόγω γήρατος, ή λόγω ασθενείας, εξαιρούνται όμως και θα απογραφούν οι συνταξιούχοι Δημοσίου που παίρνουν πολεμική σύνταξη ή σύνταξη ειρηνικής περιόδου που χορηγείται σε θύματα ή ανασήρους που έπαθαν στην υπηρεσία και εξ αιτίας αυτής.

Σ η μ. : Ανωτέρω αναφέρεται ότι ο ασφαλισμένος στον ΟΓΑ μπορεί να επιλέξει για πρόσθετη ασφάλισή του μια από τις τρεις κλάσεις Α, Β, Γ. Εδώ διευκρινίζεται ότι, λόγω του μικρού χρόνου ασφαλίσεως, οι γεννηθέντες το έτος 1924 μέχρι και το έτος 1928 δεν δύνανται να ασφαλιστούν σε άλλη κλάση εκτός από την Α. Επίσης οι γεννηθέντες το 1929 μέχρι το 1933 μπορούν να ασφαλιστούν και στη Β κλάση και τέλος οι γεννηθέντες 1934 μέχρι και το 1966 μπορούν να ασφαλιστούν σε όποια κλάση επιθυμούν. Εκείνο που προέχει τώρα είναι ότι όλοι οι ασφαλισμένοι να σπεύσουν να γραφούν, γιατί η προθεσμία εκπνέει και ο Ανταποκριτής θα τους γράφει στην Α' κλάση.

Νέοι Συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α.

Με απόφαση της Διοικήσεως του ΟΓΑ, εγκρίνονται αιτήσεις συγχωριανών μας και συνταξιοδοτούνται από 1.7.1988 οι κατωτέρω:

- 1) Γιαννακόπουλος Ιωάννης του Δημητρίου.
2) Πριονάς Χρήστος του Γεωργίου.
3) Γκανούρης Σωτήριος του Βασιλείου.
4) Ζαφείρη Αναστασία του Νικολάου.
5) Κάτσιανου Ελένη του Αποστόλου.
6) Καπέκας Γεώργιος του Δημητρίου.
7) Μήτσιος Γεώργιος του Αλεξάνδρου.
8) Γκούμας Κωνσταντίνος του Δημητρίου.

Δωρεές - Προσφορές

Η Λαδιά Ευδοξία του Γεωργίου, κάτοικος Αθηνών, πρόσφερε δρχ. 20.000, στη μνήμη του συζύγου της Γεωργίου, για την ανέγερση του νέου κοινοτικού καταστήματος. Για τον αυτό ως άνω σκοπό, ο Σωτήριος Λαδιάς πρόσφερε δρχ. 20.000 στην μνήμη του αδελφού του Γεωργίου. Επίσης ο Αντώνιος Λαδιάς πρόσφερε για τον αυτό λόγο και στη μνήμη του αδελφού του Γεωργίου, δρχ. 5.000. Ο Κων)νος και η Πιπίτσα Βασαρδάνη πρόσφεραν 100.000 δρχ. για την ανέγερση του Κοινοτικού Καταστήματος και 5.000 δρχ. για τη συντήρηση του Πνευματ. Κέντρου Μεσσηνικόλα, και στη μνήμη της διδασκάλισσας Ευτυχίας Γουλιανού.

ΝΟΣΤΑΛΓΙΑ

Πόσες φορές δεν εννοστάλησα ο δόλιος το χωριό μου και πόσες φορές δεν το περπάτησα τα βράδια στο όνειρό μου!

Πόσες φορές δεν έγινα δέκα χρόνων αγόρι και πόσες φορές δε μ' έστειλε η μάνα μου Σχολείο με το ζόρι.

Πόσες φορές δε με φίλησε η Μάνα μου στο μέτωπό μου! Και πόσες φορές δεν έφαγα βύλο απ' το δάσκαλό μου...

Αχ, ας ήταν να 'θγαίναν τα όνειρά μας αληθινά κι έτσι να μέναμε για πάντα στα χρόνια μας τα παιδικά!... ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΧΙΣΜΕΝΟΣ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Η κ. Μαρία Κατσάκου, χήρα του επιτίμου Προέδρου μας, πρόσφερε για την ανέγερση του κοινοτικού καταστήματος δρχ. 5.000 στη μνήμη του πρόσωρα χαμένου νεαρού ΧΡΙΣΤΟΥ ΜΙΧ. ΣΤΑΦΥΛΑ.

Λαογραφίες του χωριού

ΛΙΟΣΤΑΣΙΑ

Μπήκε ο Σποριάς. Και να οι χωριανοί ξεσκονούν για καινούργιο τρύγο. Τούτη όμως τη φορά θα συνάξουν τις ελιές.

Αράδα - αράδα τραβούν - προς τα κάτω, ομάδες - ομάδες με γάδια και χαρά οι νέοι και νέες, μυστακοί και γέροι και παιδιά, με τα σχετικά, για τη σύναξη του ευλογημένου ελαιόκαρπου.

Η πιο χαϊδευτή του ήλιου θυγατέρα, με μικρά και τρανότερα λιοστάσια, στολίζει χροινιάς τα αμπελοτόπια. Βαϊστά, καταφορτωμένα τα λιοδενδρά πρασινοβόλου και καλούν το νοικοκύρη, να του χαρίσουν τον πολύτιμο καρπό τους.

Πόση χαρά, τραγούδια και γλυκές πρόσχαρες φωνές, συνάδουν το μάζεμα της μαυρομάτας. Κι ο ασίγαστος αγός από ζώα, ανθρώπους, μεταφορικά, τεχνικές για μάζεμα και μέτρημα, συνοδεύει την ήσυχη και κτηννοπράσινη δουδή ε-ξοχή.

Λίγο φοβισμένα ντόπια πουλάνα με αρχηγό τον κόσθα και τον πρόσχαρο κι άπαθο κοκκινολάιμη, ανταμώνουν τη λαλιά τους με τον εποχιακό

Επίσης ο Βλαχάδας Δημήτριος του Νικ, πρόσφερε δρχ. 10.000 για το ανεγειρόμενο νέο κοινοτικό κατάστημα Μεσσηνικόλα, και στη μνήμη του φίλου του Κων)νου Καράμπα.

Ληξιαρχική Κίνηση

Βαπτίστηκε, στη Στρατινική Χαλκιδικής, το αγοράκι της Μάρθας Δ. Γώγου και του Πέτρου Αστερίου, και ονομάστηκε Χρήστος. Τους γονείς του και ανάδοχο ευχόμαστε να τους ζήσει και να προκόψει.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στην Καρδίτσα ο Νικόλαος Σωκρ. Καπέκας, ηλεκτρονικός, με την Μαρία Μητρίδου, Νηπιαγωγό. Τους ευχόμαστε βίο ευτυχισμένο και ανθόσπαρτο.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στη Θεσσαλονίκη ο Θωμάς Δ. Μηλίτσας (Ντάτσικας). Τους οικείους του συλλυπούμεθα εκ βάθους ψυχής.

Επιστολές

Λάβαμε επιστολή της δίδας Μαγώλη, απάντηση στον Πρόεδρο της Κοινότητας. Είχαμε πει και σε προηγούμενα φύλλα της Νεβροπόλης ότι δεν θα συνεχίσουμε τον διάλογο μέσω της εφημερίδας, θά 'ταν καλύτερα οι διαφορές να λύνονται με άμεσο διάλογο.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ

Για μας τους ξενιτεμένους, που μένουμε μακριά από το χωριό μας, άλλος λίγα και άλλος πολλά χιλιόμετρα, οι ειλολογές και το καλοκαίρι μας συγκεντρώνουν στο χωριό μας, στον τόπο που γεννηθήκαμε και περάσαμε τα παιδικά μας ξυπόλλητα και ταλαιπωρημένα χρόνια.

Φέτος το καλοκαίρι, λόγω του μεγάλου καύσωνα που επικρατούσε, ανηφόρισε σχεδόν όλος ο αποδήμιος κόσμος του χωριού μας. Έτσι το Γεροντοχώρι μας άρχισε να ξαναπαίρνει ζωή σαν τον μελλοθάνατο, που πριν πεθάνει ανοίγει για λίγο τα μάτια του.

Για πρώτη φορά, ύστερα από τριάντα χρόνια είδα τόσο κόσμο στο χωριό μας, τόσους που τους περισσότερους δεν τους γνώριζα.

Όσοι όμως γνώριζα τους ρωτούσα τι τους ανάγκασε να φύγουν απ' το χωριό, η εξέλιξη της ζωής, ή η φτώχεια και η μιζέρια; Όλοι μου απάντησαν πως η φτώχεια και η μιζέρια τους ανάγκασε και τίποτα άλλο.

Τι να κάνουν άλλωστε στο χωριό; Πώς να ζήσουνε, όταν ο καλύτερος νοικοκύρης έχει έσοδα όλο το χρόνο όσα εισπράττει για δύο και για ένα μηνιάτικο ο Δημόσιος υπάλληλος;

Κάτι πρέπει να γίνει για να σταματήσει ο ξεριζωμός του χωριού μας. Κάποια κίνηση πρέπει να δώσει η πολιτεία, για να μείνουν οι νέοι στο χωριό.

Θα μου πείτε ποια είναι τα κίνητρα. Θα σας τα αναφέρω παρακάτω:

1ον) Το πρώτο και βασικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το χωριό μας είναι το

κρασί. Η περιβόητη αυτή ονομασία προέλευσης ΜΑΥΡΟ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ, που έγινε σήριαλ σαν τον «Άγνωστο Πόλεμο» της χούντας. Και να γιατί έγινε σήριαλ. Πριν από πολλά χρόνια μας λέγανε, πως για να πάρει ονομασία το κρασί σας χρειάζεται πράσιμη με 15ο) ο πατάκι. Πέρασαν όμως ορισμένα χρόνια, άλλαξαν οι πολιτικές καταστάσεις στον τόπο μας, άλλα χαμπέρια οι καινούργιοι. Καλό είναι το κρασί σας, αλλά για να γίνει καλύτερο πρέπει να γίνει πράσιμη με σιράκι. Και δώστου χαθαδάκι και γκρίνια στους χωριανούς.

2ον) Όλοι μας γνωρίζουμε πολύ καλά, ότι το τσίπουρο είναι η ΒΟΤΚΑ της Ελλάδας, μόνο που έχει διαφορά στην εμπορία. Ενώ η Βότκα φθάνει ως την Αμερική, το τσίπουρο φθάνει μόνο μέχρι το Βόλο.

Για να φθάσει όμως το ΤΣΙ ΠΟΥΡΟ και εκτός Ελλάδας, θα πρέπει να χαρακτηρισθεί ως ΕΘΝΙΚΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΠΡΟ-Ι-ΟΝ, όπως άλλωστε είναι, να επιτραπεί η εμψιάλωση και η ελεύθερη εμπορία του, προσφέροντας έτσι ζωή για τον τόπο μας, καθώς και ένα μεγάλο εισόδημα για την Εθνική μας οικονομία.

3ον) Στον τόπο μας υπάρχουν απέραντα δάση από καστανιές, που παραμένουν τελείως ανεμεμιτάλλευτα. Μπορούμε αυτά τα δάση να τα εμβολιάσουμε, να τα κάνουμε χρήσιμα και παραγωγικά στη βάση της Κοινοτικής επιχείρησής.

4ον) Να εκχερσωθούν όλες οι ημιθιμνωθείς εκτάσεις, να γίνουν σπιρώνες και να εκμεταλλεύονται συνεταιριστικά από τους κατοίκους του χωριού.

5ον) Όλες οι παραλήμιτες εκτάσεις που δεν καλύπτονται από τα νερά της Λίμνης και είναι ιδιοκτησίας ΔΕΗ, να καλλιεργούνται με κηπευτικά από τους κατοίκους συνεταιρικά.

6ον) Να γίνει αποψίλωση της Λίμνης για να μπορέσει κάποτε να επιδώσει στον τόπο μας η επαγγελματική αλιεία. Γιατί στην κατάσταση που βρίσκεται σήμερα, είναι αδύνατον να γίνει κάτι τέτοιο.

7ον) Να δοθούν δάνεια για την κατασκευή πλωτών ενυδρίων για να μπορέσουν ορισμένοι κάτοικοι να ασχοληθούν επαγγελματικά με την ιχθυοτροφία.

8ον) Να επιστρωθούν όλοι οι αγροτικοί δρόμοι, να γίνουν εατοί, για να μπορούν οι κάτοικοι να κυκλοφορούν στα κτήματά τους όλο το χρόνο, όπως άλλωστε γίνεται και στον κάμπο.

Τα παραπάνω προβλήματα μπορούν να λυθούν μόνο με κυβερνητικές αποφάσεις. Θα ενισχύσουν και δεν θα βαρύνουν την εθνική μας οικονομία.

Όταν αυτά τα προβλήματα λυθούν, που είναι και τα βασικότερα, θα μπορέσει λίγο να ανασάνει ο τόπος μας.

Ας τα δουν οι αρμόδιοι και ας τα λύσουν.

ΠΟΛΙΧΝΑΣ

ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Γ. Α. ΖΑΧΟΥ - Γ. ΓΚΙΚΑ Μύκονος. Τηλ. 0289) 23.790

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ» Μηνιαία Εφημερίδα ΕΚΔΟΣΗΣ Σύλλογος Μεσσηνολογών Αθηνών Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΛΙΧΝΑΣ Τηλετού 80Α - Χολαργός Τηλέφ. 6515.127 ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ Εκλεγμένη Γκελή Επαροχή ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ Σατωδριάνδου 29 - 7ος όφ. 104 81 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955 Υπεύθυνος Τυπογραφείου Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ Γερανίου 7 - Αθήνα Τηλ. 5228.066 - 5244.800 Συνδρομές: Σύλλογος, οργάνωσι 1000 Ιδιώτες 300

Οκτώβριος

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Η ξηρασία του καλοκαιριού συνεχίστηκε και κατά τον Οκτώβριο, μέχρι και το δεύτερο 10ήμερό του, από τις αρχές του τρίτου 10ήμερου του μηνός αυτού, αδιάκοπη θροχή πόνισε επί τρεις ημέρες την διωσμένη γη, οι βροχές και η κακοκαιρία γενικά συνεχίστηκε, και χιόνια κάλυψαν τις κορυφές των Αγραφών και μέχρι του Γαζή. Έτσι ολοσχεδόν μπαίνουμε στην χειμερινή περίοδο, και οι θερμοκρασίες κλπίζουν σε όλα τα σπίτια και τα καταστήματα. Όλα τα πιο πάνω μέχρι τις 27 του μηνός, οπότε και η φύση σεβόμηνη την εθνική μας γιορτή, θιάσθηκε, προετοιμάστηκε και την 28η Οκτωβρίου έλαμψε ο φθινοπωρινός ήλιος, και η καλοκαιρία συνεχίστηκε μέχρι το τέλος του μηνός. Οι κάτοικοι του χωριού μας αραιώσαν, και έμειναν μόνο εκείνοι που έχουν την απόφαση να ξεχειμωνιάσουν στο χωριό, και για όλους καλό χειμώνα.

Καινούργια Κρασιά
Οι ημέρες για το βράσιμο των κρασιών πέρασε, και τα βαρέλια με τα καινούργια κρασιά γέμισαν, με εξααιρετικής ποιότητας κρασί. Αρχισε επίσης η απόσταξη των τσίπουρων, και έτσι τελειώνουν οι εργασίες και η διαδικασία της παραγωγής έτους 1988.

Με ένα σύνταμο απολογισμό, θγαίνει το συμπέρασμα, ότι η παραγωγή σε σταφύλια, κατά την φετινή περίοδο, ήταν μειωμένη κατά το ήμισυ της περυσινής και υπολογίζεται ότι 500 τόνοι σταφύλια, να παραδόθηκαν στο Οινοποιείο, 100 τόνοι να αποθηκεύτηκαν στις κάδες των παραγωγών και άλλοι 100 τόνοι να πουλήθηκαν στους εμπόρους.

Τα Κοινωνικά Έργα
Σοβαρά και μεγάλης αξίας έργα εκτελέστηκαν από την Κοινότητά μας τον τελευταίο καιρό, με μνησινήματα και υλικά του Νομαρχιακού Ταμείου Καρδίτσας, ασφαλτοστρώθηκαν οι κεντρικοί δρόμοι του χωριού προς την Κρανιά, προς τις βρύσες και προς τα Μαυλιέικα.

Επίσης συνεχίστηκε η ασφαλιστική του δρόμου προς το Γυμνάσιο. Τέλος αρκετοί αγροτικοί δρόμοι ανοίχθηκαν, με μπουλντόζα επίσης της Νομαρχίας, και συντηρήθηκαν άλλοι, ή επιστρώθηκαν με χαλίκι.

Το Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Συνδέσμου αποφασίζει

Με απόφασή του το Δ.Σ. του Συνδέσμου, ύστερα από πολύωρη συζήτηση και τελικά με μυστική ψηφοφορία,

κατέληξε όπως το Κέντρο Υγείας το οποίο εξήγγειλε ο υπουργός Υγείας και Πρόνοιας, στα εγκαίνια του Νοσοκομείου Καρδίτσας, όπως και σε άλλο φύλλο της εφημερίδας γράψαμε, καθορίστηκε όπως ανεγερθεί στη θέση όπου η στάση Κερασιάς, κοντά στην Κοινότητα Κρουονερίου. Το εν λόγω Κέντρο Υγείας θα εξυπηρετεί τους κατοίκους των Κοινοτήτων Μεσενικόλα, Μορφουβίου, Κερασιάς, Κρουονερίου, Πεζούλας, Φυλακτής, Νεοχωριού, Μπελοκομύτης, Κραβάσaras και Κορύτσας, μη αποκλεισμένων και των κατοίκων των Κοινοτήτων Καστανιάς, Λαμπερού και Μοσχάτου, χωριά τα οποία εξυπηρετούνται ευκολότερα κατεβαίνοντας στην Καρδίτσα. Στην ανωτέρω συνεδρίαση παρέστη και ο συγχωριανός μας Χρήστος Θωμά Μηλίτσης, μηχανικός, ο οποίος προτάθηκε από τον Σύνδεσμο ως Σύμβουλος Περιφερειακής Ανάπτυξης, και τώρα παρακολουθεί σχετικά σεμινάρια στην Αθήνα, ελπίζουμε ότι σύντομα θα τον έχουμε συμπαραστάτη.

Συσκεψη εκπροσώπων ΟΤΑ

Υπό την προεδρία του Νομάρχη Καρδίτσας κ. Μ. Χρυσόδη πραγματοποιήθηκε, στις 26 Οκτωβρίου, στο εργατοπαλληλικό Κέντρο Καρδίτσας, σύσκεψη δημάρχων και κοινοταρχών, με θέμα τρόπος απορροφήσεως πιστώσεων που χορηγούνται από διάφορα ταμεία της Ε.Ο.Κ.

Κατ' αρχήν, ο κ. Νομάρχης ανέλυσε σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Εσωτερικών, με την οποία ο Νομός Καρδίτσας θα πρέπει μέσα σε τρία χρόνια να απορροφήσει 1,5 δισεκατομμύρια σε σημαντικά παραγωγικά, αλλά και συλλογικά έργα, που η αξία του καθενός έργου να υπερβαίνει τα 15 εκατομμύρια.

Έτσι οι Δήμοι και οι Κοινότητες υποχρεούνται, όπως το συντομότερο, προτείνουν έργα που κατά κύριο λόγο θα εξυπηρετούν ομάδα Κοινοτήτων, κάθε περιοχή, πέραν των άλλων έργων που θα αφορούν αυτή ταύτη την Κοινότητα, και θα χρηματοδοτηθούν από άλλα προγράμματα, όπως Νομαρχιακού Ταμείου, εθνικούς πόρους και άλλα.

Πιστεύουμε ότι στο μέλλον θα είμαστε σε θέση να αναφέρουμε την έναρξη μεγάλων έργων στην περιοχή

μας, στα οποία θα συμμετέχουν γειτονικές Κοινότητες, ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος, ή και ο Σύνδεσμος Υδρεύσεως των Κοινοτήτων Μεσενικόλα - Μορφουβίου - Κρουονερίου.

Τους ευχόμαστε σιδερένιους

Με χαρά και ικανοποίηση πληροφορούμαστε ότι οι συγχωριανοί μας νέοι: α) Λάζαρος Θωμά Φιλίππου, αστυνομικός, κάτοικος Θεσσαλονίκης και β) Ευαγγελία Νικήστρατου Πανάγου, καθηγήτρια, κάτοικος Βόλου, οι οποίοι υπέστησαν σοβαρούς τραυματισμούς, από τροχαία ατυχήματα, αποκαταστάθηκε πλήρως η υγεία τους, και επανήλθαν στη δουλειά τους. Τους ευχόμαστε, από εδώ και πέρα να είναι σιδερένιοι, προς όφελος αυτών των ιδίων, των γονέων τους, και του Κράτους μας γενικότερα.

Το νερό στη βρύση Αγορίτσας

Όπως είναι γνωστό σε όλους μας, στην αγροτική θέση Κοτσιπιές, και επί της περιφερειακής οδού, υπάρχει βρύση προς εξυπηρέτηση των διερχομένων. Την εν λόγω βρύση κατασκεύασε ο Βασίλης Αγορίτσας, στη μνήμη του πατέρα του Θωμά Αγορίτσα. Επειδή υπάρχουν αμφιβολίες για την κατ'αλληλότητα του νερού προς πόση, ο Βασίλης έστειλε δείγμα νερού στο χημικό της Καρδίτσας, κ. Σωτήριο Κωτούλα, ο οποίος, αφού το εξέτασε, εξέδωσε την πιο κάτω γνωμάτευση: «Καθώς προκύπτει από την χημική ανάλυση, το εξετασθέν δείγμα του ύδατος κρίνεται κατάλληλο προς πόση, και κατατάσσεται εις τα μαλακά ύδατα».

Ο εξετάσας Χημικός ΣΩΤ. Β. ΚΩΤΟΥΛΑΣ

Καθυστερήση πληρωμής στους εκχερσώσαντες εμπελώνες

Από το έτος 1987, με απόφαση και επίβλεψη της Δ) νσεως Γεωργίας Καρδίτσας, εκχερσώθηκαν 220 στρέμμα-αμπελώνων, κατοίκων της Κοινοτήτάς μας. Τα ανωτέρω έλασαν χώραν κατά το τέλος του έτους 1987 και στις αρχές του έτους 1988, πλην όμως, μέχρι σήμερα, καθυστερεί η αποζημίωση των ιδιοκτητών, άγνωστο για ποιο λόγο. Δίκαια, λοιπόν, και εύλογα είναι τα παράπονα των ενδιαφερομένων κατοίκων.

40λειτουργο στην εκκλησία μας

Το Συμβούλιο της εκκλησίας μας «Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ» αποφάσισε να τελήσει το καθιερωμένο 40λειτουργο, όπου καθημερινώς θα τελείται λειτουργία αρχομένης από τις 14 Νοεμβρίου μέχρι τις 24 Δεκεμβρίου 1988. Έτσι ο κάθε χωριανός μας, που μένει στο χωριό, ή όπου και αν

βρίσκεται, μπορεί να γραφτεί σ' αυτό, στέλλοντας στο εκκλησιαστικό Συμβούλιο Κοίμησης Θεοτόκου Μεσενικόλα, τα ονόματα ζωντανών και πεθαμένων, που θα μνημονεύονται καθημερινώς και ό,τι έχει ευχαρίστηση κάθηναν για τα έξοδα της λειτουργίας και της εκκλησίας που θα λειτουργεί καθημερινώς, πρωί και απόγευμα.

Κλιμάκιο ειδικών της Ε.Ο.Κ. στη Λίμνη Ν. Πλαστήρα

Κλιμάκιο της Ε.Ο.Κ. και υπευθύνων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και της Γεν. Γραμματείας Θεσσαλίας, με τον Νομάρχη Καρδίτσας κ. Χρυσόδη, εκπροσώπους του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Λίμνης Ν. Πλαστήρα και της Ένωσης Αγραφιότικων χωριών, επισκέφθηκαν πρόσφατα την περιοχή της Λίμνης Πλαστήρα. Κατά την περιόδευσή τους αυτή, οι αποτελούντες το κλιμάκιο, θαύμασαν τις ομορφιές της περιοχής, πέρασαν από τους χώρους αναψυχής της πλαζ Λαμπερού, Καστανιάς, Φράγματος και κατέληξαν στο θέρετρο Νεράιδας, όπου το Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Συνδέσμου παρέθεσε δείπνο. Εδώ ο κ. Νομάρχης ενημέρωσε τους επισκέπτες, τις δυνατότητες αξιοποιήσεως της περιοχής, της Λίμνης και γενικά των Αγραφών και του Νομού. Κατόπιν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Αναπτυξιακού Συνδέσμου κ. Γ. Ντόβολος, ανέφερε στους ξένους το ιστορικό της ιδρύσεως του Συνδέσμου, και τα έργα που πραγματοποιήσε σε σύνταμο χρονικό διάστημα, τα οποία κατά καιρούς αναφέρθηκαν από την «Ν.» και τα έργα που προγραμματίζονται, από τον Σύνδεσμο, για τον επόμενο χρόνο και ζήτησε την ένταξη των έργων τούτων στα ΜΟΠ. Εκπρόσωπος των παραγόντων της ΕΟΚ ευχαρίστησε τον κ. Νομάρχη και τους άλλους εκπροσώπους των Κοινοτήτων και των φορέων, για τις ενημερώσεις και την φιλοξενία, και θεβαίωσε ότι θα εισηγηθούν στους υπεύθυνους της ΕΟΚ, και της Ελλάδος, ώστε να μπει η περιοχή στα Μεσογειακά Ολοκληρωμένα Προγράμματα (ΜΟΠ) της Ε.Ο.Κ. και σύντομα η περιοχή να προχωρήσει στην περαιτέρω ανάπτυξή της.

5.000 ιχθυΐδια στους ιχθυοκλωθούς

Στα πλαίσια της προσπάθειας για την αξιοποίηση της Λίμνης Πλαστήρα τοποθετήθηκαν, στους πλωτούς ιχθυοκλωθούς 5.000 ιχθυΐδια κυπρίνου, και θα ακολουθήσει ανάλογος αριθμός πέστροφας. Η ανωτέρω ενέργεια έχει πειραματικό χαρακτήρα και αποσκοπεί α) στη δυνατότητα εμπλουτισμού και εκμετάλλευσής της Λίμνης, β) στην απόκτηση εμπειρίας από τους ψα-

ράδες της περιοχής, και της Νομαρχίας, γ) στην τεχνοοικονομική ανάλυση της μεθόδου (ρυθμός αύξησης των ψαριών), άριστος ιχθυοφορτίσεις, οικονομικό αποτέλεσμα κλπ. και δ) στην εκτίμηση της δυνατότητας επεκτάσεως των τυχόν θετικών αποτελεσμάτων, προς την κατεύθυνση της εγκαταστάσεως μονίμων παραγωγικών μονάδων. Η εργασία και η λειτουργία της μονάδας ανατέθηκε στον συνεταιρισμό ψαράδων των παραλιμνίων χωριών, οι οποίοι σε συνέλευσή τους, ανέθεσαν το τάσιμα και την παρακολούθηση των ιχθυΐδων στον Βάιο Σκούφη, κάτοικο Μορφουβίου, επί αμοιβή, και ο οποίος δύο φορές την ημέρα τα επισκέπτεται, και τα δίνει τροφή, όπως μας πληροφορεί δε, η ανάπτυξή τους είναι ικανοποιητική.

48η επέτειος 28ης Οκτωβρίου 1940

Με μεγαλοπρέπεια, και πατριωτική έξαρση, γιόρτασε το χωριό μας την Εθνική γιορτή του ΟΧΙ του 1940. Σύμφωνα με το καταρτισθέν από τον Πρόεδρο της Κοινοτητας Αλέξ Γιαννακό πρόγραμμα εορτασμού, το οποίο διενεμήθη στις υπηρεσίες του χωριού και τα Σχολεία για την εφαρμογή του.

Έτσι τα σπίτια, τα καταστήματα, και τα Γραφεία σημαιοστολίστηκαν από την προηγούμενη ημέρα, το δε εσπέρας φωταγωγήθηκαν τα δημόσια γραφεία και η Κοινότητα. Το πρωί της 28ης οι καμπάνες στις εκκλησίας χτύπησαν χαρμόσυνα, αναγγέλλοντας έτσι την επισήμότητα της ημέρας. Την 10η πρωινή εφέση, στην εκκλησία της ενορίας μας, δεξολογία, στην οποία προσήλθαν συντεταγμένοι οι μαθητές του Γυμνασίου, μετά των καθηγητών τους. Αρκετές μαθήτριες έφεραν την εθνική ενδυμασία της Σουλιάτισσας, οι δε υπόλοιπες φορούσαν τα ενδύματα με τα εθνικά χρώματα (φούστες μπλε και υποκάμισα λευκά). Παρευρέθηκαν επίσης

τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου με τους δασκάλους τους, οι επίσημοι του χωριού και πλήθος κόσμου του χωριού μας και των γειτονικών χωριών, που ήλθαν να παρακολουθήσουν τη σχολική γιορτή, και να καμαρώσουν τα παιδιά τους που φοιτούν στο εδω Γυμνάσιο.

Ο πανηγυρικός της ημέρας εκφωνήθηκε εντός του Ναού, από την φιλόλογο καθηγήτρια του Γυμνασίου, δ. Ζινζαρά Ευαγγελία.

Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση, προ του Ηρώου των πεσόντων, κυρίως στο Αλβανικό μέτωπο, οπότε ο καθένας μας αναλογίστηκε τους υπέρ Πατρίδος πεσόντες Έλληνες, και ιδιαίτερα τους συγχωριανούς μας, τον λοχαγό Γεώργιο Ν. Βασαρδάνη, Κων/νο Γ. Μηλίτση, και Σωτήριο Κων. Παπάγου. Ακολούθησε κατάθεση στεφανιών από τον Πρόεδρο της Κοινοτητας, εκπροσώπου της αστυνομικής αρχής, των αναπήρων πολέμου, της Εθνικής Αντιστάσεως, των Σχολείων, Γυμνασίου, Δημοτικού και Νηπιαγωγείου. Οι μαθητές των Σχολείων παρήλασαν μπρος από τους επισήμους και τους συγκεντρωμένους κατοίκους. Στη συνέχεια, στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου έγινε σχολική γιορτή με επίκαιρα πατριωτικά ποιήματα, τραγούδια της Βέμπο και εθνικού χορού, και η γιορτή έκλεισε με τον εθνικό ύμνο.

Ακολούθησε δεξίωση στο κοινοτικό κατάστημα των κατοίκων του χωριού, από τον Πρόεδρο και το Κοινοτικό Συμβούλιο, όπου προσφέρθηκαν γλυκά και αναψυκτικά.

Κατόπιν ο Πρόεδρος της Κοινοτητας Αλ. Γιαννακός πρόσφερε γεύμα στους καθηγητές, δασκάλους, επισήμους, κοινοτικούς συμβούλους, και άλλους κατοίκους με ψητό αρνί και πίτες, που ήταν γυναικία του Ελευθερία, επιμελήθηκε με όλη της την τέχνη. Κατά την οιοποσία κορυφώθηκε το κέφι με πατριωτικά τραγούδια και χορούς. Έτσι έληξε η εθνική γιορτή της 28ης Οκτωβρίου 1988 και ευχόμαστε σε όλους το 1989 να είμαστε καλά, να ξαναγιορτάσουμε.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ «Ν» ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΜΗΝΑ ΟΚΤΩΒΡΙΟ 1988

1. Αγορίτσας Θ. Βασίλης, Ελβετία	Δρχ. 3.000
2. Φιλίππου Σωτ. Θωμάς, Θεσσαλονίκη	» 2.000
3. Γαλιόπουλος Ανδρ. Ιωάννης, Καρδίτσα	» 2.000
4. Ευαγγελόπουλος Θ. Δημήτριος, Βόλος	» 1.500
5. Παπαϊωάννου Χρ. Σωτήρης, Αθήνα	» 1.000
6. Παπαμπαθίου - Καλαμάτα Μεληρι., Τρίκαλα	» 1.000
7. Καρακασσιάνης Κων/νος, Γλυφάδα	» 1.000
8. Κυριαζής Αλέξανδρος, Βόλος	» 1.000
9. Σταθόπουλος Κ. Γεώργιος, Μεσενικόλα	» 1.000
10. Αστερίου Πέτρος, Λάρισα	» 1.000
11. Καπέτα - Παπαλαδιά Όλγα, Αθήνα	» 1.000
12. Μήτσιος Αλεξ. Γεώργιος, Μεσενικόλα	» 500
13. Αντωνούλας Αλκ. Αντώνιος, Καρδίτσα	» 500
14. Μακρινίκια - Παπαδοπούλου Κάριαν, Πτολεμ.	» 500
15. Μακρινίκιας Γ. Βασίλης, Μεσενικόλα	» 500
16. Στεργίου Γεώργιος, Λάρισα	» 500
17. Τζέφος Παν. Αποστόλης, Μεσενικόλα	» 500
18. Ψημίμος Γ. Ερωτόκριτος, Μεσενικόλα	» 500
19. Φαμίση - Καπέτα Αγγελική, Καλαμάτα	» 500
20. Κουλουρά - Μήτσιου Ελένη, Αμερικη δολλ. USA	» 20
21. Γαβριήλ - Μήτσιου Αφροδ., Αμερικη δολλ. USA	» 20
22. Κόντου - Μήτσιου Μαρία, Αμερικη δολλ. USA	» 20

ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ
1. Γαλιόπουλου Ιωαν. Αλεξάνδρα, Αθήνα δρχ. 5.000

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η Κοινότητα Μεσενικόλα, προκειμένου να ανεγείρει νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν βρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπίπτει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία. Λογισμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινοτητας ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΠΙΑΝΝΑΚΟΣ